

中国将研制大型水面战斗舰艇

海军司令员：隐身性好的新型潜艇、超音速巡航作战飞机都在研发之列

中国海军五大兵种

近日，在人民海军成立60周年之际，中央军委委员、海军司令员吴胜利表示，经过60年的建设发展，人民海军已建设发展成为由五大兵种组成的战略性、综合性、国际性军种。

吴胜利说，我们必须加快推进重点武器装备建设步伐，研制大型水面战斗舰艇、水下自持力和隐身性能好的新型潜艇、超音速巡航作战飞机等新一代武器装备。

吴胜利指出，人民海军从无到有，从小到大，从弱到强，已建设发展成为一支由水面舰艇部队、潜艇部队、航空兵部队、岸防部队和陆战队五大兵种组成的战略性、综合性、国际性军种，成为一支有效履行捍卫国家主权、维护我国海洋权益、应对多种安全威胁、完成多样化军事任务的海上钢铁长城。他说：“经过60年的建设与发展，海军五大兵种完成了由半机械化向机械化的转变，正逐步向信息化转型。”

水面舰艇部队：综合作战能力大幅提升



051C导弹驱逐舰

吴胜利介绍说，经过60年的建设发展，人民海军水面舰艇部队综合作战能力得到大幅提升。水面舰艇是海上重要作战力量。目前，海军三个舰队已拥有数十支驱逐舰支队、快艇支队、登陆舰支队和作战支援舰支队。三级以上战斗舰艇达数百艘，吨位是上世纪80年代的5倍以上。

“新型战舰的舰载武器全面升级换代。”吴胜利说，现代化战舰催生一大批新训法、新战法，每年有上百艘次水面舰艇驶向远海大洋，完成数百个训练课目，一体化训练水平逐年提高，综合作战能力明显增强。

潜艇部队：水下突防能力明显增强



新型常规潜艇

吴胜利表示，今天的人民海军潜艇部队的水下突防能力明显增强。

“潜艇是水下重要突击力量，也是人民海军重点发展的兵种。”吴胜利介绍说，经过50多年的建设与发展，今天的海军潜艇部队已发展成为包括常规动力潜艇和核动力潜艇在内的强大水下突击力量，数量和总吨位比初建时期增长了数十倍，并实现了由数量规模型向质量效能型转变。潜艇水下高速、长航、突防、大深度布雷等训法战法得到检验。

新型潜艇装备了超长波通信系统、数据链系统、战术软件和指挥自动化系统以及智能鱼雷和精确制导导弹，新一代潜艇的静音性、水下自持力和生存力明显提高，水下突防能力明显增强。

航空兵部队：所有战斗团都能跨区机动作战



“飞豹”歼击轰炸机

“没有制空权，就没有制海权。”吴胜利指出，作为现代化海军的重要组成部分，海军航空兵所有战斗团都能担负跨区机动作战任务。

吴胜利指出，随着第三代战机陆续装备部队，航空兵部队的应急机动、舰机协同、空中格斗、低空突防、远程攻击、精确打击能力显著提高，所有战斗团都能担负跨区机动作战任务，担负战备值班的飞行员全部进行过导弹实弹射击训练。“所有这些，都标志着海军航空兵高技术条件下的整体作战能力迈上了一个新台阶。”吴胜利说。

岸防部队：已全面实现导弹化



新型岸对舰导弹

吴胜利表示，目前，海军岸防部队已经全面实现导弹化。

“海军岸防部队是部署在沿海重要地段，参加沿岸防御作战的兵种。”吴胜利介绍说，上世纪80年代初，各型岸舰导弹逐步更新为机动式岸舰导弹。随着突防能力更强、智能化程度更高、射程更远、抗干扰能力更强的新一代岸舰导弹全面装备部队，海军岸防部队逐步成为既具备要地防空、近海防空的能力，又能够有效支援其他军兵种实施进攻的新型兵种。

陆战队：新型两栖作战装备全面列装



新型两栖战车

吴胜利指出，随着新型两栖坦克、装甲车及特种装备全面列装，今天的海军陆战队战斗力得到全面提升。海军陆战队是担负登陆作战任务的兵种。

吴胜利介绍说，随着新型两栖坦克、装甲车及特种装备全面列装，海军陆战队的战斗力得到全面提升，多次在全军、海军组织的大型演习和中外联合演习中展示锋芒，成为名副其实的“陆上猛虎、海上蛟龙”。

据新华社电

海军将研制新一代武器装备

吴胜利透露，海军将研制新一代武器装备。

“精良的装备是打赢信息化条件下海上局部战争的重要物质基础，装备技术水平的高低反映着海军建设发展的质量。”吴胜利说，我们必须加快推进重点武器装备的建设步伐，研制大型水面战斗舰艇、水下自持力和隐身性能好的新型潜艇、超音速巡航作战飞机、精确化突防能力强的远射程导弹、大深度高速智能鱼雷、通用性兼容性好的电子战装备等新一代武器装备。要进一步加大装备的现代技术含量，使新一代武器装备质量、性能迈上一个新台阶。

吴胜利表示，与此同时，要加快推进新一代武器装备建设，大力提升后勤和装备综合保障能力。围绕海军主战装备大型化、多型号发展和兵力部署的新要求，在各战略方向逐步形成以战略母港为核心的岸基保障力量。加大海上修理、远海投送、大型救援和补给等装备建设力度，积极探索建立军民结合、寓军于民的装备维修保障体系。进一步提高海上机动保障能力，加强以大型辅助船只为重点的海上运输与补给力量，以医院船、救护直升机为重点的医疗救护与后送力量，利用民用运力发展海上战略投送力量。

■相关阅读

中国海军首批护航编队18日离开亚丁湾

由海军首批和第二批护航编队共同护航的6艘商船，当地时间15日上午顺利抵达曼德海峡东部海域。至此，两个编队组成强大的护航阵容，顺利完成首次共同护航任务。这批被护

商船共有6艘。结束第一次共同护航后，两批护航编队于15日下午实施交接仪式。按照计划，首批护航编队将在结束第二次共同护航后，于18日正式驶离亚丁湾。

品鉴珍稀有机绿茶 从峨眉雪芽开始之二：

峨眉山：全球优秀生态旅游景区、中国茶叶最古老的发源地、世界野生古茶的故乡
峨眉山：得天独厚的生态环境，孕育品质珍贵的天然有机绿茶——峨眉雪芽
峨眉雪芽：三千年茶事悠悠，千余载岁岁上贡，见证中国茶叶文明繁荣飘香四海
峨眉山佛门三道：千年历练，嫡传至今，诠释古今道佛两门卓有成效的长寿术、排毒术、养颜术之秘诀……

雅人青睐 雪芽不俗

中国作为茶叶的发源地，茶文化也非常深厚。一杯清茶，一味人生，人们喝茶品茶，也品文化。

来自世界自然与文化双遗产——四川峨眉山风景名胜区的峨眉雪芽从它诞生之日起，就传播着不俗的文化品位。

峨眉山茶史已有3000多年，峨眉雪芽成为贡茶也有1000多年历史。在中国四大佛教名山中，唯独峨眉山自古产名茶。在中国绿茶品牌中，也唯有峨眉雪芽与佛门的渊源最为深厚。从佛教传入峨眉山起，峨眉雪芽便成为寺庙馈赠居士和敬献朝廷的稀罕之物。唐朝初年，峨眉山的僧人每年清明前后都要把采制的新茶作为贡茶敬献皇室，时称峨眉雪茗。

唐宋以来，一批又一批的文人墨客赞颂峨眉雪芽。南宋诗人陆游任职嘉州时，经常与峨眉山僧人品茗吟诗。后来，陆游奉诏入临安任朝议大夫、礼部郎中，在品尝峨眉山别峰禅师寄来的新茶时，曾作诗吟颂：“雪芽近自峨眉得，不减红囊顾渚春”。“顾渚春”是南宋皇室贡茶，在陆游看来，峨眉雪芽完全可以与之媲美。

历经千百年晨钟暮鼓的浸染，经过几代僧众的呵护，走出佛寺的峨眉雪芽蕴含了一种超凡脱俗的仙气和福气，时时向人们传递着峨眉山深厚的祈福文化。

峨眉雪芽经销电话：
15981836196 15838021433 0371-63603660
地址：郑州市南阳路北段兴南街3号